1. [2 puntos; 0,5 puntos por apartado] Efectua y simplifica las siguientes operaciones con monomios.

a) 7x-2xy-(—3xy5)-xy

2,,3
b) 21x2/
Xy
c) 2x2y-(—3xy2)-4xy
_91y3\452
d) 21); 32 z
Xyz

2. [1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado] Dado el polinomio P(X):—2X3’+4X2 +4x—1, hallar los siguientes

valores numéricos:
a) P(3)
b) P(-2
o P(1)+P(-1)

3. [2 puntos; 0,5 puntos por apartado] Dados los polinomios P(X):6X4+X3+3X2+8X—6 y

Q(X) =2x* —X+3, hacer las siguientes operaciones y expresa el resultado como un polinomio ordenado de

mayor a menor grado.
a) P(x)+Q(x)
b) Q(x)-P(x)
o) Q(x)-Q(x)
d) Q(x)-2-P(x)

Nota: cada error en la solucion final baja 0,1 puntos. Con mds de tres errores no se puntua el apartado
correspondiente.

4. [3 puntos; 1 punto por apartado] Realiza las siguientes operaciones con polinomios vy, al igual que en el ejercicio
anterior, expresa el resultado como un polinomio ordenado de mayor a menor grado.

a) (—3x2 —2)(x—2x2)—x2(6x—x2+1)—(x+l)(x—2)
b) —3x*(2x—1)’ +(x3—x+1)(—x+2)2
) (—x—l)(Zx2 —x)(3x+2)—(3—2x)2(—x2 —2)

Nota: cada error en la solucion final baja 0,2 puntos. Con mds de tres errores no se puntua el apartado
correspondiente.

5. [1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado] Extraer factor comun en las siguientes expresiones.
a) 4x3+8x*—6x°
b) 3x’y’ —6x*y* +15x°y

X'y Xy

12 6

c)
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Soluciones

1. [2 puntos; 0,5 puntos por apartado] Efectta y simplifica las siguientes operaciones con monomios.

a) 7x-2xy-(—3xy5)- Xy :14x2y-(—3xy5)- xy = —42x°y°® - xy = —42x"y’

2,,3
b) 21x 32/ =3x'y" = 3xy
Xy
o 2x°y- (—3xy2 ) -4xy =—6x°y® - 4xy = —24x*y*
_21X3y422 0,,251 2
d ——=— =-3x"y*7'=-3y’z
) 7x°y’z y y

2. [1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado] Dado el polinomio P(X):—2X3’+4X2 +4x—1, hallar los siguientes

valores numéricos:
a) P(3)=-2-3+4-3+4.3-1=-2-27+4-9+12-1=-54+36+12-1=—7
b) P(-2)=-2-(-2)"+4-(-2)" +4-(-2)-1=-2-(-8)+4-4-8-1=16+16-8-1=23
A P)+P(-1)=(-2:0+4-2 +4-1-1)+ (-2-(-1) +4-(-1) +4-(-1)-1) =
=(-2+4+4-1)+(2+4-4-1)=5+1=6

3. [2 puntos; 0,5 puntos por apartado] Dados los polinomios P(X):6X4+X3+3X2+8X—6 y

Q(X) =2x*—x+3, hacer las siguientes operaciones y expresa el resultado como un polinomio ordenado de

mayor a menor grado.
a) P(x)+Q(x):(6x“+x3+3x2 +8x—6)+(2x2—x+3):6x4+x3+3x2+8x—6+2x2—x+3:

=6X" + x> +5x* +7x—3
b) Q(x)—P(x):(sz—x+3)—(6x“+x3+3x2+8x—6):2x2 —X+3-6x"—x*-3x*-8x+6

=—6x" —x*—x*—9x+9

c) Q(x)-Q(x)z(Zx2 —x+3)-(2x2 —x+3)=4x4 — 22X +6x*—2x* +X* —3X+6x* —3x+9 =
=4x* —4x% +13x* —6x+9

d Q(x)-2- P(x):(2x2 —x+3)—2(6x4 +x°+3x2 +8x—6):
= 2x% —X+3-12x" —2x° —6x* —16x+12 = —12x" —2x°> —4x* —17x+15

4. [3 puntos; 1 punto por apartado] Realiza las siguientes operaciones con polinomios vy, al igual que en el ejercicio
anterior, expresa el resultado como un polinomio ordenado de mayor a menor grado.

a) (—3x2 —2)(x—2x2)—x2(6x—x2 +1)—(x+1)(x—2):

:—3x3+6x4—2x+4x2—6x3+x4—x2—(x2—2x+x—2):

=3 +6X* —2X+4x2 =X+ X' =X —XP +2X—X+ 2=
=7x* =9 +2x%* —x+2

b) —3x° (2x—1)2 +(x3 —x+1)(—x+2)2 = —3x? (2x—1)(2x—1)+(x3 —x+l)(—x+2)(—x+ 2)=
= —3x? (4x2 —2x—2x+1)+(x3 —x+1)(x2 —2x—2x+4):
= -3x* (4x2 —4x +1)+(x3 - x+1)(x2 —4x+4) =

=—12x* +12x3 3% + X° —Ax* + 43 = X +AX® —AX+ X2 —Ax+4 =
=x> —16x* +15x> +2x* —8x+4
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c) (—x—l)(2x2 - x)(3x +2)—(3- 2x)2 (—x2 - 2) =
(—x—=1)(2%* = x)(3x+2) - (3-2x)(3-2x)(-x* - 2) =
(—2x3 + X —2x% + x)(3x+ 2)—(9—6x—6x+4x2)(—x2 —2) =
= (—2x3 —x*+ x)(3x +2) —(9 ~12x+4x° )(—x2 - 2) =
(—6x* —4x® =3x° - 2x* + 3" + 2x) — (-9x* ~18+12x° + 24X — 4x* —8x* ) =
(—6x4 —TXC+ X+ 2x)—(—4x4 +12x° —17x% + 24x—18) =

X' =T+ X2 +2x+4x* —12x3 +17x* - 24x+18 =
=-2x*—19x® +18x* — 22x +18

5. [1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado] Extraer factor comun en las siguientes expresiones.
a)  4x°+8x" —6x? :2x2(2x+4x2 —3)
b) 3x3y2—6x4y2+15x2y:3x2y(xy—2x2y+5)

4 3 3
9 u_uzlxsy(ix_l):u(z_lj
12 6 6 2 6 \2
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